

虎嘯生風,鋒芒内斂,捍衛國土立大功。



快速機動,火力殲敵,迅雷部隊爲民前鋒。

陸軍學術雙月刊員

ARMY BIMONTHLY

本刊第576期選載作戰研究、一般論述、體能戰技、譯文、弘揚優良軍風與光輝歷史 等5類,凡文7篇,內容豐富,均具參考價值。茲簡介如下:

作戰研究

4 《國軍教戰總則》之實踐——運用「OKR」思維 文/談家成

《國軍教戰總則》起源於《步兵操典綱領》,以「國軍使命」為基礎,幾經遞嬗後,於民國72年10月頒布全軍遵行迄今,以面對共軍威脅,教導官兵明恥教戰。初僅15條文,並刊印於所有軍事基本書籍(即典、範、令、準則)之首頁,作為反共教戰訓條;復以有形、無形戰力與實踐體用兼備考量,再納「攻擊精神」、「全軍破敵」、「政治作戰」等條文。OKR是一套目標規劃系統,比起傳統年年設定的績效管理系統更快速、更簡化、更彈性,主要能包容多元意見,將企業的目標上下一致,並釐清當前的首要工作,消除基層意識分歧。本篇依循《國軍教戰總則》指導,能達強固軍心士氣維護與抗敵意志確保,提升自我防衛能力,阻殲犯敵;如同OKR對於企業組織或團隊管理,如何在商場危機中,設定明確目標、快速有效行動經營運作,現試以OKR與軍隊做異質系統介接,或能為新世代倡導、實踐教條,提供一套新思維,本篇內容非常值得一讀。

26 中華民國遷臺初期白團對國軍「實踐部隊」的重建訓練 文/王懷慶

國軍遷臺初期最重要的工作之一是戰力重建,「實踐部隊」陸軍第32師(現為步兵第203旅)乃在重建過程中最具代表性的部隊。該師是第一支完成組建,也是唯一由日本軍事顧問團(白團)全程培訓的部隊。該師自師長張柏亭少將(1910-1985)以下,從民國40年(1951)2月起至民國41年(1952)6月底止,接受白團為期一年半,三個階段的重建,以藉此尋求陸軍未來建軍方向。經完訓後,該師訓練的成效有目共睹,被國民革命軍之父先總統蔣公認定是「此為三年來在臺最大之成就也」。白團訓練的規劃是因應國軍當時之主客觀條件,採循序漸進的方式,以恢復應有之戰力為主。在第一期的基礎訓練中,雖然存在許多問題,但經過第二期的強化後,藉由期末示範將成果推廣到全陸軍,就當時而言,實乃是陸軍部隊訓練的典範,本篇內容非常值得一讀。

一般論述

43 俄羅斯運用社群媒體進行資訊戰之分析 ——以2014年克里米亞事件為例 文/曾柏元

2014年俄羅斯以社群媒體製造假訊息,其多以境內俄裔遭受危險以及民眾(克里米亞)支持加入俄國為內容,最終僅以短短13日就已入侵東烏克蘭,可被堪稱為當代「資訊戰」的最佳範例。資訊戰是以非軍事手段,藉由社會心理控制,進以製造動盪與混亂;而近幾年各國都逐漸發覺社群媒體給予的影響,我國政府也不例外。因此,我國政府機關應重新檢視對於資訊戰的備戰方向與作為,絕非僅靠單一機關能夠克服,須整合國內資安力量,建構一套「社群媒體安全防護機制」,如此才能防範對於社會的危害。我們亦須進一步防範阻絕中共採用各種滲透手段,製造社會紛擾,危害我國民主體制的正常運作,本篇內容非常值得一讀。

體能戰技

69 **軍人「戰鬥體能」訓練發展之研究** 文/吳榮福、林育成



部隊的體能訓練是為了保持一定的戰鬥力,體能訓練最終目的是要提 高軍人實戰能力。所以,軍人透過專項「戰鬥體能」訓練提高身體各項素 質和戰場肆應能力。戰鬥體能是官兵以戰鬥狀態在逼真戰場環境下, 推行 完成多種軍事仟務,以提高實戰能力的體能訓練。因此,在設計訓練課程

中應講求實戰化,目的是營造一個實戰空間及環境,使官兵可以在逼真的實戰化訓練場上,把體能練 實,把戰術練活,最終把戰鬥力練強。那麼要如何進行戰鬥體能訓練,首先必須遵循訓練的規律性, 持續創新戰鬥體能訓練多元模式,並不斷地通過強化(監控強度)訓練以保持良好狀態的方式進行。同 時,要注重運動科學性和安全性,以利提升戰鬥體能訓練效果,本篇內容非常值得一讀。

譯

85 Reconceiving Modern Warfare—A Unified Model

重新思考現代作戰——統一的模式 譯/鄧斯傑

聯合作戰需要新的模式能夠整合許多不同能力、技術、工具、概念及人員,以便在現今及未來都 能加以運用,並可同步增強戰術規劃、作戰設計、戰略研討與執行。本篇提供了統一的作戰模式,對 於現代技術、新興概念與戰略思維,列舉數個能在現今加以運用的現行規範。任何軍事作戰都會有四 個關鍵因素,並將其都賦予足夠的彈性,去分析新的概念和技術,那麽就不必為了當代技術發展或改 變,而去創造新的作戰方法或模式。這個模式可以用上述四個作為來貫穿,將這些模式一致化,能把 作戰的思維、整合與創新等視角加以擴大;但最重要的是,可以讓現代作戰的研討、規劃與執行更為 簡化,更聚焦在任務之完成,本篇內容非常值得一讀。

弘揚優良軍風與光輝歷史

111 雄鎮臺海固金湯,太武巍巍捍家邦

傳承太武部隊忠烈精神,光榮衛國典範 文/何國嘉

自古寧頭戰役後,金門防衛司令部奉令於民國38年12月1日成立,正式駐防金門,此後歷經多場戰 役及多次組織變革,數十年來,均能一脈傳承忠烈英勇精神,即使昔人日已遠,其典範精神,仍長遠 矗立於我「太武部隊」每一位衛國官兵將士心中。

123 我武維揚——傳承登步部隊軍魂精神,榮耀歷史見證 文/陳俊男

登步島戰役是繼金門古寧頭大捷後,再一次成功殲滅犯敵之光榮勝利,登步島一役不僅鞏固臺海 全般戰局,更確保我中華民國之國基。有鑑於登步之役所獲致的輝煌戰果,先總統蔣公於民國38年11 月8日致函嘉勉,以表彰參戰官兵的卓越功績,並授予「登步」為其光榮隊名。回顧全體官兵胼手胝 足、群策群力之下,登步部隊已從建軍時的艱苦克難,茁壯成今日裝備新穎的鐵甲雄師,期間要感謝 所有曾在登步部隊服務的前輩、先進們,在各個工作崗位上戮力戰備整備,為傳承榮光奉獻心力,奠 定登步百年根基。